

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Capital: un mes..... 1 peseta
Fuera: trimestre..... 4 "
Número suelto CINCO céntimos

Miércoles 22 de Octubre de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.042

Teléfono núm. 6



SEXTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

Don Valentín Calderón Rojo

EX-SENADOR DEL REINO

Ex-presidente de la Diputación provincial, Ex-alcalde de Palencia
Ex-presidente de la Cámara de Comercio, Consejero del Banco de España
en Palencia y de la Sociedad Azucarera de España, Caballero Gran Cruz de Isabel la
Católica y condecorado con la Placa del Mérito Militar

falleció en esta ciudad el día 23 de Octubre de 1913

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa Excm. Sra. D.^a Marta del Pilar Martínez
de Azcoitia Herrero; sus hijos; hijos políticos; hermano; her-
manos políticos; sobrinos; primos y familia,

Al recordar a sus amigos tan triste desgracia, les
suplican tengan presente en sus oraciones, el alma
del finado, por lo que vivirán agradecidos.

Los señores Sacerdotes que deseen aplicar mañana el Santo Sacrificio de la Misa en las cinco parro-
quias de esta ciudad por el eterno descanso del alma del finado, recibirán la limosna de costumbre y las
gracias.

Los Excmos. y Rvdos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispo de Toledo, Sevilla, Valla-
dolid y Burgos, obispos de Palencia, Madrid-Alcalá, Sión, Jaén, Ciudad Real, Almería y Astorga, han con-
cedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Carta de Madrid

Octubre, 21

Sr. Director:

Se nota un malestar como nunca se ha sentido; esto es cierto. El ambiente está más saturado de encono y de odio. Las cuestiones que parecían entrar en un periodo de fácil conciliación vuelven a recrudecerse y agravarse. Todo lo que parecía dormido, encalmado, sosegado, comienza de nuevo a moverse, a agitarse y a irritarse.

¿De qué ha servido, pues, la actuación del Gobierno? ¿Dónde están sus efectos pacificadores? Estas preguntas asaltan al observador que ve tantas amenazas cernirse sobre su cabeza. Pero a poco que reflexione verá que hemos llegado al periodo de crisis en que todo malestar—no éste de ahora—acumulado por los años ha de resolverse de un modo definitivo. Y caerá en la cuenta de que, en efecto, el Gobierno ha cumplido la misión que le trajo al Poder con la mejor buena fé y el más decidido propósito de evitar los choques violentos que ahora se anuncian. Hemos llegado precisamente a la hora en que no debíamos llegar con el ceño fruncido y los puños cerrados, sino sereno el espíritu y abierta la inteligencia para comprender y enjuiciar.

Jamás como en estos instantes hubiera hecho falta que en vez de desprestigiar y combatir al Gobierno siguiendo los dictados personalistas, se depusieran todos los enconos y se esperase, por lo menos en la expecta, sin restar prestigio ni mermar autoridad a que las medidas surtiesen su efecto. Claro está que esto equivale a pedir el ideal de los hombres públicos y que este ideal es lo más remoto a nuestra realidad; pero no es posible dejar de hacer estas continuas invocaciones idealistas por ver si al fin es posible que los políticos españoles no sigan vueltos de espaldas a las realidades cotidianas y al desenvolvimiento efectivo de la vida.

Es indudable que el Gobierno ha querido quitar a las luchas sociales la tirantez que amenazaba con el rompimiento de todo organismo social, huyendo de los fracasados sistemas meramente coercitivos, que lejos de solucionar ningún problema, los han agravado puesto que les añadieron el rencor y el odio, que ciegan y embrutece. Siempre son de desear las tranquilas y normales transformaciones evolutivas, llevadas a cabo con la alegría de quienes no sienten temores por llegar a donde fuere preciso dentro del terreno de la justicia y del derecho, a las bruscas y violentas transformaciones que si tuviesen por origen un sentimiento o una idea aceptables per respetables, acaban el dolor y son semillero de injusticias, abusos y tiranías.

Sin embargo, este deseo de que la tranquilidad del estudio nos parece preferible, vemos luego que no es comparado por la generalidad, a pesar de las enseñanzas históricas y de las recientes experiencias que la guerra nos deparó. Se diría que hay un interés malsano en llegar a la tragedia, como si fuese preciso que todo avance dentro del orden social fuese preciso alcanzarle a precio de sangre. Nosotros no lo creemos; lejos de ello pensamos que es posible que no sea así y que el verdadero interés humano y colectivo se sobrepondrá en aquello que pueda ser y no vaya contra el orden natural de las cosas, al interés egoísta y exclusivista.

El orden de un pueblo solo se obtiene concertando los sentimientos y las ideas. En cuanto entre ellos existan antagonismos irreductibles, el orden estará siempre amenazado y de poco valdrá que se apele a los recursos de la fuerza para sostenerle, pues cuando a la fuerza no la acompaña la justicia resultan perjudiciales sus ostentaciones.

La situación del Gobierno comienza a ser verdaderamente crítica, porque los elementos que en estas circunstancias tan difíciles debieran ayudarle, azuzan y soliviantan a los que más atentos a las conveniencias de sus bolsillos hacen que se convierta lo que debía ser equitativa defensa de sus derechos, en rebeldía y soberbia, las cuales necesariamente han de originar que enfrente se levanten otras rebeldías y soberbias.

Aun es posible confiar en que ante la inminencia y la extensión del peligro y teniendo en cuenta este momento transaccional en que para España va a inaugurarse una nueva vida de contacto internacional, la razón se sobreponga a todos y todos hagan porque de este trastorno que sufre el mundo, España salga triunfante y gloriosa.

M.

CUARTILLA LITERARIA

La casita del abuelo

Galdós, el patriarca de las letras españolas, tiene en Santander un hotelito que sin haberle visto nos parece incomparablemente simpático, porque en él ha escrito el maestro muchas de sus inmortales producciones.

Debe ser un «chalet» frente al mar: un nido que arrullan las barcaolas y embalsaman los aires purísimos de la sierra: una casita pintoresca y soleada prendida sobre al lado de los peñascos, mirando a España lo mismo que las cuartillas del abuelo...

A propósito de este hotelito de Galdós, esperamos de la prensa cántabra una explicación que acabe con las suspicacias de que algunos periódicos se han hecho eco en los pasados días. Porque de Santander se ha comunicado a Madrid que «la Comisión de Hacienda de aquel Municipio, ha propuesto a dicha Corporación que acuerde comprar el «chalet» que allí posee el más grande de nuestros escritores contemporáneos».

«La opinión, integrada,—escribe un diario de la Corte—ha creído ver en esa resolución, que el maestro Galdós se deshace de su amado «chalet» donde ha escrito muchas de sus famosas producciones, para atender a apremiantes necesidades económicas».

Lo leímos hace unos días, cuando aun el maestro no se hallaba en inminente peligro de muerte. Y pensábamos nosotros, que de Santander hubieran llegado noticias deshaciendo la intriga, porque sería una vergüenza para España, que Galdós en sus postreros días se hubiera visto en la dura necesidad de enajenar su casita que arrullan las barcaolas y aduermen los aires purísimos de la sierra...

Una tan alta mentalidad, consagrada siempre al servicio de España, tiene el derecho de que todos los españoles acudamos al lecho de dolor donde se vá extinguiendo poco a poco una vida de abnegación y apostolado, para endulzar sus últimos momentos con nuestro esfuerzo material y espiritual.

¡El maestro se muere!... No sabemos si cuando esta «Cuartilla» vaya al público, la que ahora es firme creencia, será, desgraciadamente para la patria, una terrible realidad.

Y fuera insensato que la Corporación municipal de Santander adquiriera el «chalet» de Galdós lo mismo exactamente que cualquier usurero desaprensivo, y que el gran Galdós se marchara de con nosotros llevando atravesada en el corazón la idea de que ya no es suya su casita, prendida al lado de los peñascos, mirando a España lo mismo que las cuartillas del abuelo...

Eusterio B. Alario

El Diario Palentino
El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11--Palencia

Asurio Herrero

ABOGADO

Consulta en Palencia los MARTES,
--- MIÉRCOLES Y JUEVES ---
Mayer Pral., 80

LA FUNERARIA

Unidad de MONTIVUELO
FUNDADA EL AÑO 1870
Nuevos Férretos de nogal estilo Americano
Servicio completo y permanente
MAYOR PRINCIPAL, n.º 184, Palencia

Ortega Arroyo

Médico de la Profilaxis de enfermedades venéreas - sífilíticas por oposición
Aplicación del 606-914 y derivados
Horas de consulta de 12 a 2 de la tarde y de 8 y media a 9 y media de la noche.
Don Sancho, 8, 1.º

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos.—30 pesetas.—Lo mejor conocido.—En Palencia Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor Principal, 114

IBÁÑEZ

DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 33
Teléfono 113

Sociedad de SEGUROS DE INCENDIOS

«LA ESTRELLA»
Subdirector en Palencia y la provincia

Dimas Monge

Calle de Valentín Calderón, 6 y 8.

FLORENTO F. de YAGÜEZ

MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una
Mayor Pral., 86, principal



A. EIROA (Optico)

Poseo un completo surtido en Cajas de matemáticas para dibujo, Gemelos para teatro y campo. Barómetros, Termómetros, Microscopios, Brújulas, Lupas y otros artículos de Óptica.

En Joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos
— SE HACEN COMPOSTURAS —
Mayor Pral., núm. 80.—ÓPTICA y PLATERIA

Lotería de Navidad

Recibos para dar participación en la Lotería de Navidad se venden, en talonarios de 24 y 50 hojas, en la imprenta de EL DIARIO PALENTINO, Burgos, 5, en cuya imprenta se hacen también con el número que deseen, impresos.
Calle de BURGOS, núm. 5.
(junto a la Diputación)

DE TODA ESPAÑA

Información general

Castilla la Nueva

MADRID.—Los actos de un loco.—En una taberna establecida en la casa número 26 de la Avenida de la Plaza de Toros, se ha perpetrado un sangriento suceso.

El propietario de la taberna, Teodoro Fuentes, de treinta años de edad, casado, hace algún tiempo se encontraba enfermo y sufría ataques de enajenación mental.

Con motivo de estos accesos, se hallaba separado de su mujer.

Recientemente sufría una recaída, y para poder asistirle regresó su mujer a su lado.

Esta semana, encontrándose Teodoro bastante mejorado, se levantó y bajó a los sótanos de la tienda, donde advirtió la falta de algunas mantas.

Con tal motivo interrogó a la portera de la casa Marcelina Sánchez, de oficio lavandera, la cual no supo decir dónde estaban las mantas.

Exasperado el Teodoro, sacó un cuchillo y con él agredió a la Marcelina, dándole repetidos golpes.

Como en uno de los golpes la hoja del cuchillo se rompiera, sacó el Teodoro una navaja y continuó pinchando.

La esposa de Teodoro, que aterrORIZADA presenciaba la escena, salió a la calle demandando auxilio, y acudieron algunos vecinos y varios guardias.

El agresor, apesar de haber opuesto resistencia, fué dominado y detenido, y su víctima pasó al Hospital, donde se le apreciaron 47 puñaladas.

Su estado es grave.

Castilla la Vieja

AVILA.—Dos heridos graves.—En las inmediaciones de la capital volcó el automóvil propiedad del senador don César Jiménez Arenas, ocupado por el «chauffeur», un hermano de éste y dos amigos. Todos resultaron heridos, los dos últimos de gravedad.

Fueron trasladados a la capital.

Galicia

FERRÓL.—Las armas de fuego.—Comunicación de la aldea de Cavadet que al regresar a su casa un labrador, dejó la escopeta cargada encima de una silla.

Dos hijos del labrador se apoderaron del arma, y al jugar con ella se disparó y uno de los cartuchos de perdigones hirió en la cabeza a uno de los niños, que resultó gravísimo.

Sindicalismo

Aun no hemos podido entender qué significa esta palabra tantas veces repetida por la prensa. En vano buscamos el principio regenerador que puede ocultar la extraña idea de formar un nuevo partido con elementos aglomerados de revoluciones y ambiciones.

Los sindicalistas confiesan que vienen dispuestos a sembrar nuevas doctrinas de renovación que contrarresten la tiranía ejercida sobre la Nación, por las desmedidas ambiciones de los viejos partidos turnantes. Llevados de engañosas ilusiones son portadores de nuevos sistemas que pretenden imponer por terrorismo. Nuestros redentores, han querido manifestarlas de esta manera para dar mas validez a su recia cimentación. Son los mismos que tantas veces han provocado las revoluciones con sus nuevas ideas y las han herido de muerte otras tantas con sus torpezas.

Se comprende que ante una nueva política renovadora que viniera a libertarnos de las trabas que nos oprimen, se unieran hombres de distintos partidos, sacrificando sus intereses y sus propias ideas en aras de un bien común. Pero cuando hombres que predicaban un nuevo partido que solo nos da sensación de ideas basadas en viejas teorías refudadas que se desvanecerán en el erisol de la experiencia, sentimos ver cómo se malgastan sus inteligencias en correr tras un fantasma vaporoso, perdido en el vacío. Creemos que el nuevo sistema de política falto de bases racionales, se derrumbará a impulsos de su propio peso.

El afán que muestran los sindicalistas en hacer una propaganda activísima, nos dice claramente que las nuevas ideas se evaporarán como delirios de un sueño, en el momento que de las mismas se deje de hacer tan continua campaña.

No dudamos que el sindicalismo ten-

ga buena acogida en las gentes de la clase media que aun toman la revolución, y se acogen al partido que representa la autoridad por la fuerza, cuando debieran, si sienten aspiraciones de libertad, acogerse al que representa el progreso. Ahora bien, si sentis dentro de vuestro pecho el sentimiento invencible nacido de la evidencia que existe un verdadero principio de renovación en esta nueva idea sindicalista, que a no dudarlo desaparecerá arrastrada por los huracanes del tiempo, afliaros a la misma si con esto pretendéis redimir a la nación.

Los que quieran confundirse con los sindicalistas, háganlo en buena hora. Nosotros estimamos mucho más al partido moderado ageo por completo a revoluciones antiprogresistas y detestables y lo estimamos por que creemos que da mayor libertad al pensamiento, mayor seguridad al individuo y creemos de buena fe su mayor amplitud para las libertades patrias.

Vicente Moro de Viguera

Palencia Octubre—1919.

DE HACIENDA PUBLICA

Planes financieros de Bugallal

El ilustre don Gabino Bugallal, ministro de Hacienda por tercera vez, hombre de veras inteligente, se ha hecho perfectamente cargo de la triste realidad financiera nacional.

El déficit que va a arrojar el presupuesto con los nuevos aumentos de gastos será muy considerable, y para preocupar a cualquier español.

Parece que lo primero que se hará es delimitarlo, para conocer su verdadero alcance, y para ello el ministro encuentra la fórmula, la que contiene el proyecto de ley presentado a las Cortes por el señor Gómez Acebo, creando recursos especiales para construir las obras públicas fuera del presupuesto. De este proyecto se acepta por el ministro hasta el preámbulo, por entender que está todo tan alambicado, que evita por completo la posibilidad del abuso, que es el escollo de todo presupuesto especial o extraordinario.

En esa forma, el presupuesto quedará descargado de unos 200 a 300 millones; pero suponiendo que el déficit llegue a 900, aún hay mucho camino que andar. Las reformas en tabacos y cerillas acordadas por el Gobierno del conde de Romanones, producirán 50 millones anuales.

El aumento normal de la recaudación, vigilada por el ministro, cual lo está haciendo, llegará a 150 millones y aun puede ser que supere a esa cifra.

Todavía hay que buscar 400 millones. El conde de Bugallal se propone ver la manera de reintegrar al Estado el impuesto de cédulas personales, hoy cedido en parte a los Ayuntamientos. Orientación más sana no cabe, pues un impuesto en esa forma no es susceptible de mejora alguna; exige complejidades recaudatorias.

El conde de Bugallal no piensa aumentar los tipos tributarios que recarguen el producto, porque con ello perderíamos la situación favorable que para la exportación de los productos de nuestra industria y nuestra agricultura nos ha creado nuestro apartamiento de la guerra europea.

En cambio, estudia que la riqueza improductiva creadora de vagos y de vicios, sea gravada y soporte el mayor peso de las cargas de la nación.

Aprovechando que ahora termina el plazo de los diez años pactado por Canalejas en el Senado, se elevará el impuesto sucesorio, hasta aproximarse algo a los tipos ingleses, que, como es sabido, pueden llegar hasta el 40 por 100 en la línea directa para los grandes capitales, y sus tipos serán aún mucho más elevados en las herencias abintestato.

Por igual razón se recargarán todos los impuestos suntuarios, como títulos, grandezas, círculos de recreo, etc.

Trata de acometer también la supresión de los abusos, en primer término, con relación a las sociedades anónimas de capital mezquino, que han logrado así no pagar contribución por su industria, y, en segundo lugar, contra los escándalos de la contribución industrial y la protección tributaria de que gozan los extranjeros.

Lo que no sabemos porque no depende de las necesidades políticas de mo-

mento, es si serán discutidos ante los presupuestos que esos importantísimos proyectos.

A la nación conviene lo primero, siempre que de los gastos se supriman todas esas partidas absurdas, donde se esconden todos los enchufes, momios, gratificaciones y sidecuras, contenidas en casi todos los aumentos de los ministerios de Instrucción pública y Gobernación.

Pero lo que desde luego constituirá otra desgracia nacional, sería el que al frente de la Hacienda pública no continúe un hombre de la preparación y aetes excepcionales que reúne la persona del actual ministro.

Pensar que en esta crítica situación puede venir otro señor sin saber una palabra de estas cosas, contrista el ánimo de todo amante de la patria.

PERFIL DEL DIA

El Gallo, orador

Ha sido en una de esas ciudades de la hermosa campiña de Levante, que recientemente ha sufrido el cruel zarpazo de la madre Naturaleza... Y ea una de esas tardes de sol y cascabeleo de jumentos, de sangre torera y mujeres hermosas, de dolor marchito y alegría jubiloza.

Allá en tierras murcianas, según nos cuenta la prensa, se celebraba la última corrida de la temporada, lidiándose seis bien presentados cornúpetos para Sánchez Mejías, el torero de la emoción, y Rafael, el divino Calvo.

Los dos astros de la tauromaquia parece que tuvieron una tarde gloriosa para sus anales. El público premió con ensordecedoras ovaciones su arriesgada labor y al final de la corrida fueron los fenómenos conducidos en hombros hasta la fonda.

Pero dicen más los telegramas de la plebe taurómaca: dicen que al Gallo le siguió el público, acompañado de la Banda de música, hasta la misma fonda haciéndole una despedida entusiasta, y agrega que le obligaron a acomodarse al balcón desde donde dirigió la palabra...

Rafael el Gallo, como un personaje político, ha hablado desde el balcón de la fonda—agrega en su misiva el corresponsal—relatando seguidamente el clamoreo y estridor de los manifestantes.

El acontecimiento de por sí no nos sugiere un comentario. Es una hazaña más que añadir a las conseguidas por el idiosincrasia de un pueblo inalterable e irredento.

Pero en la ocasión presente nos ha impresionado esta mueca estúpida, porque revela un desenfado elocuente y una inercia tan peculiarísima como detestable.

Ha bastado solo la valentía de un hombre, de uno de esos César de la tauromaquia que enardecieron el ímpetu de Noel y la vibrante pluma de Zozaya, para aplacar las escenas desgarradoras que produjeron las horribles inundaciones. Y solo con unas filigranas del «divino Calvo», ha desaparecido toda una serie inenarrable de azarosas emociones ¡Así es la epopeya de nuestra raza!...

El Gallo ha pronunciado breves palabras de agradecimiento. Pero quizás a los necios, a los que con su irredención hacen de los españoles un pueblo irredento, les haya parecido un discurso elocuentísimo. Lo mismo que aquel bufón que a la hora de la muerte celebraba su pícaro existencia.

J. A. de O.

De la Provincia

SALDAÑA

Mujer ahorcada

En Villarrodrigo, pueblo inmediato a esta villa, aprovechando la circunstancia de estar su marido fuera del lugar y sus hijos en las labores del campo, una mujer llamada Gila Polvorinos Alvarez, de 40 años de edad, se encerró en una de las habitaciones de su casa y atando una soga del techo, se ahorcó.

Después de llamar repetidas veces una de las hijas y observando que la llave estaba por dentro, sospechó que algo grave pudiera pasarla a su madre y empezó a lanzar lamentos dolorosos.

Algunas personas que se hallaban en las cercanías, acudieron presurosos a los gritos de la niña, repitiendo con más fuerza los golpes en la puerta donde se encontraba la suicida.

Como no consiguieran el fin deseado

decidieron descerrajar la puerta, quedando todos espantados y llenos de terror al presenciar un cuadro que solo describirle, consterna e impresiona.

Según parece, la infeliz suicida tenía perturbadas sus facultades mentales.

El Corresponsal

21-10 919.

ANTE LA CUESTION SOCIAL

EL CONGRESO DE PATRONOS

Sesión de apertura

En el Palacio de la Música catalana se está celebrando el anunciado congreso patronal el cual va encaminado a buscar una inteligencia entre el capital y el trabajo, es decir: va a realizar la obra más patriótica más grande que se lleva a cabo desde hace mucho tiempo.

La primera sesión celebrada, o sea la inaugural, la presidió el alcalde de Barcelona quien, pronunció un discurso que fué escuchado con gran expectación.

Señores:—empezó diciendo—Voy a hablar con verdadero temor.

Nunca la responsabilidad de lo que dijera pesó tanto sobre mí como en estos momentos en que son muchos los que aguardan a conocer el alcance de mis palabras.

La Asociación patronal ha sufrido una equivocación al acordarse de mi humilde persona para que presida un acto como el que se está celebrando, pero al mismo tiempo constituye un acierto haber designado al alcalde de una ciudad donde las luchas sociales han alcanzado grande violencia.

Venid desprovistos de todo prejuicio a deliberar acerca del problema social que hoy preocupa a todo el mundo.

Este es el espíritu que debe presidir esta asamblea, un espíritu cristiano que os haga considerar, no como una máquina, sino como a un ser intelectual que merece toda clase de consideraciones y respetos.

Antes de retirarme he de saludar a todos los patronos que han llegado de las distintas regiones de España para laborar por la paz social y el afianzamiento de un régimen de cultura y de progreso.

A continuación habló el señor Junoy, quien dijo que los patronos se habían reunido para realizar la obra patriótica más grande que se lleva a cabo desde hace mucho tiempo.

La lucha entre el capital y el trabajo—añadió—ha llegado a intensificarse de tal manera, que se hacia preciso buscar un cauce siempre por las vías legales y animados todos del espíritu cristiano que ha recomendado el alcalde.

Dice que no sabe si en los actuales momentos será posible encauzar la lucha en el sentido expresado por el alcalde de Barcelona, quien en el momento en que hablaba no era alcalde, sino también el presidente de la representación patronal.

Pide a la Prensa ecuanimidad para tratar los asuntos del Congreso y que suavice en lo posible las estridencias a que acaso den lugar las deliberaciones.

No es—dice—revolucionaria la obra del Congreso; pero podría serlo si las circunstancias obligasen a ello para salvar a España.

A continuación vuelve a hablar el alcalde para dar las gracias por las palabras del señor Junoy, y declaró abierto el Congreso, retirándose seguidamente.

El secretario da lectura de la Memoria, dando cuenta del proceso de organización y lee también el reglamento por el que han de regirse las reuniones.

Habló luego el señor Gautier, presidente de la Comisión organizadora del acto.

En nombre de la Comisión que preside da las gracias a los asistentes y se felicita de que se hayan adherido al acto casi todas las Asociaciones patronales de España.

Son dos—dice—los propósitos de las clases patronales con este Congreso, uno, reunir a todas las fuerzas patronales, para salvar al país de la acción del sindicalismo, y otra buscar soluciones que restablezcan la paz.

No tiene el Congreso fin político ni tendencia catalanista.

Se celebra en Barcelona porque así se acordó en el último Congreso celebrado en Madrid en el año 1914.

A continuación se dió lectura de las

adhesiones y se procedió al nombramiento de Mesa.

Hoy se reunirá el Congreso en sesión extraordinaria para dar cuenta de las ponencias.

LA ASOCIACION DE CARIDAD

Como ayer anunciábamos, hoy a las doce se han reunido en el despacho del alcalde de la capital, los representantes de varias entidades y corporaciones, con objeto de tomar acuerdos preliminares para fundar en Palencia la Asociación de Caridad.

A la citada reunión asistieron los señores siguientes:

Don Eusebio de Cea, en representación de la Juventud antoniana; el alcalde de la ciudad, don Hermenegildo Gandarillas; don César Gusano, presidente del Casino de Palencia; don Juan Puertod, presidente del Círculo Mercantil; don Aniano Masa, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País; don Dámaso Camino, presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul y los concejales señores Azcoitia y Aranguena, de la comisión de Gobierno del Ayuntamiento; el concejal señor Caneja, iniciador de la idea para la fundación de la Asociación de Caridad, un representante de «El Día de Palencia» y otro de EL DIARIO PALENTINO.

El señor Caneja expuso a los reunidos la forma en que, según estudios que sobre el particular tiene hechos, podía llegarse a la constitución y funcionamiento de la Asociación de Caridad, a cuyo cargo han de estar un Asilo nocturno y un comedor para los pobres de la localidad, ambos permanentes.

Como base para llegar a la fundación de dicha institución y por consiguiente a la supresión de la mendicidad callejera hasta ahora tan abusivamente explotada en nuestra población mucho más por mendigos forasteros que por los naturales de Palencia, se cuenta con 2300 pesetas recaudadas en la Tómbola que funcionó durante la pasada feria de San Antolín, con las camas y ropas cedidas por la Junta de damas de la Cruz Roja, con las procedentes del antiguo Asilo Nocturno y con la batería de cocina y demás útiles pertenecientes a la «Cocina Económica».

Y para el sostenimiento de la Asociación se cuenta con las cuotas mensuales recaudadas entre los vecinos que como socios deseen contribuir a los caritativos fines de la asociación, a cuyo efecto se acordó pasar a domicilio la siguiente circular:

Sr. D.....

Muy señor mío y distinguido convecino: Apenados por el cruel espectáculo de la miseria callejera y con la aspiración de lograr que Palencia resuelva por medio de sus nunca desmentidos sentimientos humanitarios tan urgente cuestión, nos dirigimos a V. interesando su valioso recurso para fundar en esta ciudad una Asociación de caridad donde pueda concentrarse la acción benéfica de todos los vecinos que voluntariamente quieran y puedan prestarla.

Pretendemos a este fin establecer el asilo nocturno donde puedan provisionalmente ser acogidos los pobres que carecen de hogar y lograr el funcionamiento de Comedores en los que reciban alimento todos los que por carecer de medios de subsistencia lo necesiten.

La asociación proyectada funcionará con carácter permanente; su régimen lo establecerán los mismos asociados; y los medios económicos de que aquella ha de disponer se allegarán por suscripción «voluntaria y con cuotas periódicas».

Si desea V. cooperar en esta obra benéfica dignese suscribir el boletín adjunto, que será recogido en su domicilio por los dependientes municipales, y tenga la bondad de concurrir en su día a la reunión a que será convocado para organizar definitivamente la Asociación y aprobar su reglamento.

Anticipándole gracias por la benévola acogida que seguramente ha de dispensar a esta idea, se complace en ofrecerle de V. atentos seguros servidores: Sr. Eusebio Cea, Chantre de la Santa Iglesia Catedral y Director de la Pia Unión de San Antonio.—Hermenegildo Gandarillas, Alcalde.—Aniano Magdo Gandarillas, Alcalde.—Dámaso Camino, Director de la Sociedad de Amigos del País.—Dámaso Camino, por las Conferencias de San Vicente de Paul.—César Gusano, Presidente del Casino.—Juan Puertas, Presidente del Círculo Mercantil.—José Alonso Alonso, Director de EL DIARIO PALENTINO.—A bunde

Zarita Menéndez, Director de «El Día de Palencia»... Benito Arangüena, Carlos Martínez de Azcoitia, Manuel Díaz Caneja, de la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento.

BOLETIN «Asociación Municipal de Caridad de Palencia»... se adhiere a la idea de la creación de la Asociación de Caridad y a esta fin suscribe el presente Boletín ofreciéndose a satisfacer mensualmente la cantidad de... ptas. cts.

La idea, que por ser altamente simpática y consoladora, no precisa de encomios, será seguramente bien acogida... el vecindario palentino contribuirá y el vecindario de otras localidades, a que el proyecto se convierta en realidad...

NOTICIAS

Se recuerda al público en general que el día 31 del corriente mes termina definitivamente el periodo voluntario de la recaudación de Cédulas personales, advirtiéndose que pasada dicha fecha, se seguirá haciendo efectivo por la vía de apremio.

Necrológica: Mañana hace seis años que falleció en esta capital el caballero señor don Valentín Calderón Rojo, hermano del actual ministro de Fomento.

Se recuerda no se ha borrado de los palentinos, porque el finado desempeñó cargos en que demostró su cariño a la ciudad, por la que trabajó con un interés y una constancia grandes.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana el libramiento siguiente: Sr. Gobernador civil, como presidente de la Junta de Protección a la Infancia, 1.108'63 pesetas.

Por no haberse reunido número suficiente de señores concejales no ha celebrado hoy sesión ordinaria en primera convocatoria nuestra Corporación municipal. Se celebrará el viernes a las once en segunda convocatoria.

Por la guardia civil del puesto de Guardo han sido detenidos y puestos a disposición del juez municipal de aquella población los vecinos de la misma José Ray, de 25 años de edad, de oficio minero y Bernardino Rueda de 33 y maquinista de oficio.

El motivo de detener a estos sujetos ha sido por haber hurtado cierta cantidad de carbón de los depósitos que en la estación férrea de aquel pueblo tiene establecidos la Compañía del Norte.

SOMBREROS DE SEÑORA Valentina Mérida. Presenta un extenso surtido de los últimos modelos de la temporada. Barrio y Mier, 5, entresuelo.

Para niño y niña, trajecitos. Hay preciosidades en abriguitos, capitas y sombreros. Canastillas completas para recién nacidos, gorros y faldones. Ropa blanca y vestiditos en todas las tallas. Se reciben encargos para cualquier capricho en confecciones. Comercio de EL IRIS, calle Mayor principal, 189 al 191, solo a tres minutos del centro.

RECIPIENTE BIEN SEÑORAS: Ha llegado el viajante de los grandes almacenes de novedades La Victoria de Barcelona con un inmenso surtido en Sedas, Lanas, Piel, confecciones en blanco y color etcétera etc. todo a precios increíbles. Recibe en el Hotel Continental

Por haber hurtado dos mazas y una pica en la mina «Corcos» de la Sociedad minera San Luis, del término municipal de Guardo, ha sido detenido y puesto a la disposición del señor Juez municipal de aquel pueblo el joven minero Alejandro Alvarez.

A 158'80 pesetas asciende lo recaudado hasta hoy para el monumento que ha de erigirse a los marinos que sucumbieron gloriosamente en Cavite y Santiago de Cuba.

Las personas de la capital y provincia que no hubiesen recibido boletín de suscripción y quieran contribuir a tan patriótica idea, pueden entregar los donativos al tesorero de la junta provincial, don Salustiano del Olmo.

Volverán al trabajo. Una Comisión de empleados de la Compañía de Teléfonos visitó hace días al señor Estelat para manifestarle que tenían en proyecto la constitución de una sociedad, de la que formaría parte todo el personal incluso los capataces. En nombre de la naciente Sociedad, pidiendo al señor Estelat la readmisión de empleados despedidos con motivo de la huelga pasada.

El señor Estelat antes de resolver consultó con el Consejo de dirección, que reside en Barcelona, y éste acordó la inmediata vuelta al trabajo de los funcionarios despedidos.

Registro Civil. En el Juzgado Municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones: Matrimonio. — Alejandro Fernández de Laguna, de 28 años, con Juana Pérez, de Palencia, de 19.

SEGUROS contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerles pedir condiciones y primas al representante en Palencia de las importantes Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generale di Trieste». Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio. Barrio y Mier, 14.

CONTRA EL FRIO. Recomienda la casa de Manuel Polo, los trajes higiénicos contra el reuma del tejido «Medical» recomendado por las eminencias médicas. Venta exclusiva en la provincia. MAYOR PRAL, 91.

Gran Sombrerería y artículos para Caballero y Señora Salvador González. Mayor Pral., 78. PALENCIA.

Siendo esta Casa la preferida por el público, por encontrar siempre en ella las ÚLTIMAS NOVEDADES, debo avisar a mi distinguida clientela haber recibido todo lo más nuevo y elegante para la temporada de invierno.

Sombreros y Gorras. Camisería, Cuellos, Puños. Corbatería, Bufandas de seda. Guantes, Cinturones. Tirantes, Ligas, Sujetadores. Billeteros, Carteras, Monederos. Gemelos, Cuellos de Sport. Bastones, Paraguas, etc., etc.

Ortopédico en Palencia. El afamado y conocido Ortopédico señor Franco que constante y mensualmente visitará nuestra ciudad, nos encarga transmitamos a sus numerosos clientes y al público palentino en general que ha montado en Salamanca, (Plaza del Corriollo, número 30), grandes talleres electro-mecánicos, en sociedad con el conocido y reputado Dr. Antonio Calama. Esta sociedad se dedica, en especialidad a la fabricación de «Braguetas» de carácter verdaderamente científico y de toda clase de «Aparatos de Ortopédica» y sus similares así como Mesas operatorias, Lavabos, Estufas de desinfección, Vitriñas, Esterilizadores e Instalaciones de Clínicas y Mobiliario para Hospitales con arreglo a los procedimientos aconsejados por la ciencia moderna. El señor Franco visitará nuestra ciudad todos los meses el día 6 en el Hotel Continental de 10 a 1 y de 4 a 6.

Carrero. Se necesita que sepa bien su obligación en la Fábrica de Harinas de don Luis Calderón, en Frómista.

Estreñimiento. HABITUAL y sus consecuencias, afecciones del estómago, hígado e intestinos, se curan radicalmente con las Pildoras ZEHCNAS puramente vegetales, laxante y purgante (según dosis) más seguro, cómodo, suave y económico. Caja pequeña, un real; grande, 1 peseta. Desconfiad de todas las imitaciones. Exigid siempre la marca registrada ZEHCNAS. Venta: principales farmacias y droguerías. Depósito en Palencia: Enrique Ramirez, farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, núm. 7.

SARNA. ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO. SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina. VENTA: N. de Fuentes Aspurz e Hijo. Agentes Exclusivos: J. Uriach y C.ª.—Bruch, 49 BARCELONA.

HIPOFOSFITOS: SALUD. DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES. 25 AÑOS DE ÉXITO CIENTÍFICO.

MERCADOS. PALENCIA, 22.—Hoy se ha presentado el día tan hermoso como los anteriores, lo que permite a la gente salir por las tardes, viéndose bastante concurridos los alrededores de la ciudad. El mercado no ofrece ninguna variación de cuanto declamamos ayer. Las entradas de cereales muy limitadas y los precios como sigue: Trigo de 85 a 86 reales las 92 libras. Centeno a 70 reales las 90 libras; cebada a 44 y 45 las 70 libras y si algo se ha vendido a precio más bajo es porque la clase no era buena; la avena se ha pagado a 32 y 33 reales fanega. VALLADOLID 21.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo fueron 60 fanegas, pagándose a 90'50 reales las 94 libras—peseta 52'32 los 100 kilos. Mercado del Arco.—No hubo entradas. El trigo corriente bueno se paga a 90 reales las 94 libras. RIOSECO 21.—Han entrado 100 fanegas de trigo próximamente. En el mercado de hoy han regido los siguientes precios: Trigo superior a 87 y 88 reales fanega. Tendencia floja. MEDINA 21.—El mercado de cereales animado. Entraron unas 8000 fanegas de trigo, que se pagaren de 86 a 88 reales las 94 libras, cebada de 52 a 53 la fanega y algarrobas de 60 a 62. Tendencia sostenida. El de ganados bastante concurrido. AREVALO 21.—Las entradas han sido de 250 fanegas de trigo. El trigo se vende a 90 reales las 94 libras. El centeno se paga a 68 reales, cebada de 52 a 53 y algarrobas de 62 a 68. Tendencia firme. Tiempo bueno.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

Madrid, 22 De Fomento

Al hablar con los periodistas el ministro de Fomento señor Calderón nos manifestó que era el primero en lamentar la falta de consignación en presupuesto para satisfacer la petición de los empleados de Pósitos que se han sentido postergados por no haber sido incluidos en el aumento del 14 por 100 de las reformas de plantillas. Veremos—dijo el señor Calderón—si en Pósitos se dispone de algún medio para complacer a sus funcionarios, aunque he de advertir que estos obtendrán muy importantes beneficios si las Cortes aprueban un presupuesto nuevo que me propongo presentar destinado a la Comisaría de Pósitos que se refundirá con el Banco Nacional Agrario.

No habrá crisis

Desmintiendo los rumores de crisis que venían circulando en los círculos políticos y tertulias del salón de conferencias del Congreso, ha dicho uno de los ministros.

—Todos los días nos miramos al espejo y nos encontramos el semblante tranquilo. No habrá crisis hasta que se hayan aprobado los presupuestos.

Los que apoyan al Gobierno

Significados demócratas y alistas han hecho público que ambas minorías apoyarán al Gobierno para que se consiga la aprobación de los presupuestos.

Se retrasará la reapertura

A causa de no haber sido ultimados aún algunos presupuestos parciales y muy especialmente por necesitar el jefe del Gobierno conocer la opinión de los jefes liberales, parece seguro que la reapertura de las Cortes sufrirá algún retraso.

Hoy reanudará el señor Sánchez Toca sus entrevistas con los prohombres políticos, entrevistándose con el señor Maura.

El Estado Mayor

Continúa siendo tema obligado en los círculos políticos, la cuestión relativa a la supresión del Estado Mayor.

Parece que se celebrarán nuevas reuniones para llegar a una solución.

El Problema del azúcar

Sigue preocupando al ministro de Abastos el problema de la escasez de azúcar.

El conde de San Luis conferenció con el señor Prast habiendo quedado al parecer asegurado el abastecimiento para el mes actual creyéndose que en breve habrá azúcar en abundancia.

«La Gaceta»

En la de hoy se inserta una disposición aprobando el escalafón de los Cuerpos auxiliares dependientes del ministerio de Estado.

—Circular de Guerra respecto a la aplicación del indulto en cuanto afecta a dicho ministerio.

—Suprimiendo el arbitrio sobre la importación de algodón.

En la Presidencia

El señor Sánchez Toca recibió la visita de una comisión valenciana que hizo entrega al Presidente de Consejo de la exposición y programa para dar solución a los conflictos planteados en la expresada población.

Toca y Milans. El capitán general de Cataluña conferenció extensamente con el jefe del Gobierno.

El señor Milans del Bosch, saldrá mañana o pasado, con dirección a Barcelona.

Náufragos salvados

El cónsul de España en Nueva-Yorw, comunica la llegada del vapor «Chicago» conduciendo a los naufragos del «Venecia» que se incendió a bordo.

El próximo Consejo

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Los ferroviarios

Los obreros de la Compañía del Norte han hecho entrega de una instancia en que se sintetizan las mejoras a que aspira el personal.

La solicitud está redactada en tonos respetuosos y razonables.

El manifiesto de Maura

En los círculos y tertulias políticas ha sido hoy el comentario del día el manifiesto que ha dirigido a la opinión el señor Maura, exponiendo su actitud ante los graves y complejos problemas planteados en España.

El documento ha producido sensación, comentándose entre los adictos como un acto necesario y oportunista.

Sin embargo los políticos distanciadados de la política del expresidente del consejo le califican de intrincado y laberíntico.

Opinión de Canals

El subsecretario de la presidencia al preguntarle esta mañana los periodistas cuál era su opinión acerca del documento dado a la publicidad por el señor Maura se limitó a contestar que cree que dicho manifiesto no constituirá dificultad alguna para aprobar los presupuestos y seguir la política emprendida por el actual Gobierno.

Intrincado y laberíntico

También el ministro de la Gobernación ha manifestado que el documento del señor Maura es sumamente intrincado y laberíntico.

Noto en el manifiesto—añadió el señor Burgos Mazo—que el señor Maura no deja de sentir los momentos graves que atraviesa España.

Sin embargo, su actitud debe inspirar un sentimiento de piedad, por que adviértole sometido a gente de despecho y apasionada.

Nosotros—prosiguió diciendo—iremos a las Cortes, no a hacer labor de partido, sino obra nacional. Por tanto, si nos imposibilitasen desarrollar nuestro pacificador programa, declinaríamos toda nuestra responsabilidad.

La prensa

Califica de distintos modos el manifiesto que el señor Maura dirige a la opinión, asegurando algunos periódicos, que obedece a las maquinaciones llevadas a cabo en los últimos días por un prohombre que ocupó la cartera de Hacienda en uno de los últimos gabinetes.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
TELÉFONO. 401

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un viude de su familia o algún sirviente. Los consultas por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Polo y Español.

¡Agricultores!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos inorgánicos y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

Temporada de Invierno

Camisería CASTILLERO

Hemos recibido preciosos modelos de abrigos de niña, trajes payaso, abrigos y capas lana mecha.

Completo surtido en géneros de punto, de lana y algodón; calcetines, polainas, fajas Señora y Caballero, corsés, corbatas, guantes, ropa blanca fina de Niños y Señora.

35, MAYOR PRINCIPAL, 35
PALENCIA

GRANDES COSECHAS

Solamente se obtienen abonando intensamente y para ello nada mejor que el empleo racional del

Abono nitrogenado CERES

Procedente del crematorio de esta Ciudad

Para informes, pedidos, etc., al Sr. Gerente Comercial de CERES

Calle Nueva, 14.—PALENCIA

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. EL UNGUENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y juanetas, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruébalo V. y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1'25 pesetas. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego, y Farmacia del Dr. Fuentes.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 23; de Málaga, el 23, y de Cádiz, el 25, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 29 de cada mes.

Línea de Cuba-México

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 23, y de Oporto, el 25, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana, el 20 de cada mes, para Oporto y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, y de Oporto el 15 de cada mes, para Los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápida, Cádiz, San Sebastián, Oporto, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga contra reembolso para Venezuela, Guaymas y puertos del Pacifico.

Línea de Filipinas

Una salida cada 45 días, emprendiendo de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, el Capote y Manila.

Línea de Bermuda Río

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz el 5, para Funchal, Casablanca, Marrakech (estaciones facultativas), Los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Funchal el 3; emprendiendo en Casablanca, de Casablanca y de la Península hacia Funchal el día 10.

Línea de Río de Janeiro

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Oporto, el 4; de Cádiz el 5, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río de Janeiro, Guaymas, Lisboa, Vigo, Oporto, Funchal, Casablanca y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para el transporte de pasajeros. Se admite pasaje y carga contra reembolso para Venezuela, Guaymas y puertos del Pacifico. Se admite pasaje y carga contra reembolso para Venezuela, Guaymas y puertos del Pacifico. Se admite pasaje y carga contra reembolso para Venezuela, Guaymas y puertos del Pacifico.

Conocida en todo el mundo



Conocida en todo el mundo

Las máquinas de afeitar GILLETTE son únicas por su perfección
Las cuchillas GILLETTE no necesitan afilarse ni suavizarse
GILLETTE SAFETY RAZOR. — FERNANFLOR, 6. — MADRID

Palomina

Se venden de 250 a 300 fanegas, en Frechilla. Para tratar, con Juan Bartolomé, Villacocha, Palencia.

Cal viva y muerta

se vende a precios económicos, carretera de Grijota, Primitivo Casares.

SE VENDE

una casa de nueva construcción y quince áreas de terreno propio para establecer cualquiera industria o almacén, en particular de cereales, por su buena situación que ocupa al pie de la estación del Ferrocarril Secundario en Villamartin, a 11 kilómetros de la Capital y entre las dos carreteras de Castrogonzalo y Medina de Rioseco.

Para informes en Palencia, calle Arbol del Paraíso, 8.

Por dejar la labranza

se vende un par de mulas de 10 años, a toda prueba, carro y aperos de la misma en buen estado, dos máquinas, segadora y aventadora, seminueva, 40 fanegas de yerros, 20 de muelas y 1000 arrobas de paja de trigo en Santillana de Campos, Federico Gutiérrez.

Se necesitan

obreros para descuajar en el monte de Quintanilla de Trigueros. Darán razón, en la Fábrica de Mantas de los Hijos de la Viuda de A. Fernández.

Maderas para quemar

Se sirve en trozos de todos los tamaños para calefacción, cocinas, etc., en madera de pino seco y al precio de 0'80 céntimos de peseta arroba.

Precios especiales por vagones completos.

Se sirve a domicilio. Talleres de José Gallego Ruipérez, Cervantes 9. Teléfono 67.

Se venden

5 yeguas preñadas, dos de 5 a 7 años del natural y las 3 del contrario, de media edad; Narciso Velasco, Saldaña.

Se venden

cerdos al destete. Informes: calle de Alonso Fernández del Pulgar, (antes Trompadero, núm. 1, cantina.

Piedra

Se vende una partida. Informará, Rafael Alonso, Samaria Gran Hotel.

Se vende

Una vaca holandesa próxima a parir el tercer parto.

Precio y condiciones a Francisco Martín, Villarramiel.

CARBONERÍA DE

Domingo García

Gil de Fuentes, 9. — PALENCIA

El dueño de este Establecimiento ofrece a sus clientes y al público en general toda clase de carbones de las mejores procedencias de Asturias, con gran rebaja de precios.

Antracitas especiales para calefacciones y cocinas, de Guardo y Villaverde, Herraj, especial para braseros. Piña y cisco de Salamanca para ídem. Briquetas, a precios muy económicos.

Servicio a domicilio.

Teléfono, 116.

CARBONES VICTOR MATILLA

Avenida de Casado del Alisal, 16

Minerales superiores: grasos, semigrasos y antracifosos
Especiales para cocinas y calefacciones
Precios alambicadísimo y peso garantizado

Se reciben encargos en el teléfono n.º 56, en el almacén de D. Alejandro Ortega, en la caseta n.º 24 de la Plaza de Abastos y en los comercios de Ultramarinos de D.ª Sabina Matilla, de D. Olegario Fernández y D. Pedro Pesquera.

Servicio urgente a domicilio

Reemplaza a los velos en luz económica y fuerte a las arañas

La más adoptada PARA EL Comercio y las Industrias PREGUNTEN A LOS QUE LAS USAN

OBRAS DE JULIO SENADOR GOMEZ

«LA CANCIÓN DEL DUERO». 4 pesetas ejemplar.
«LA CIUDAD CASTELLANA». 3 » » »
«TIERRA LIBRE» 1'50 » » »

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE D. SANTIAGO RINCON MAYOR PRAL., 48

Imprenta de "EL DIARIO"

PALENCIA Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3 Junto a la Diputación provincial PALENCIA

TELÉFONO N.º 6

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo Remendería, Facturas, Cartas, Besalamanos, Tarjetería, etc etc.

Prontitud Economía